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IlonaB/pame

1. 3aparak: McupraBame

Hamnucatu nporpam Koju 3a yHeceHU HellapaH ITO3UTHBAH Opoj N KOpHIIhemeM 3HaKa,
* menprasa Bemko 1rye auMensuje n. Hanomena: IIpernocrasuTu Ja je yHOC UCIIpaBaH.
IIpuMjep u3BplIaBama

Unesite neparan pozitivan broj n: 5

Pjemnieme

#include <iostream>
using namespace std;

int main() A
int n;
cout << "Unesite neparan pozitivan broj n: ";
cin >> n;

// Iscrtavanje plus znaka

for (int i = 0; i < n; ++i) {
for (int j = 0; j < n; ++j) {
if (i ==n / 2 ||l j==mn/ 2) A

//Ispisivanje * na srednjem redu t srednjoj kolont
COut << II*II;

} else {
cout << " "; // Prazno polje za ostale pozicije
X
+
cout << endl; // Prelazak u novi red

return O;
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OyukImje cy O6JIOKOBH Kojla KOju 00aBsbajy ojipeheHn 3ajatak m MOry OUTHU ITO3BaHU
BWIIIE ITyTa TOKOM U3BpIaBama mporpama. Yy C++-y, GyHKIHje MOry IPpUMaTH apryMeHTe
(mapamerpe) u Bpaharu pesynrar (moBpaTHY BDPHjeTHOCT).

Hedbnannuja dbyHkimje

Oyukiuja y C++4-y ce medunnine ca cpeaenoM CHHTAKCOM:

tip_povratne_vrijednosti ime_funkcije(tip parametarl, tip parametar2, ...) {

// tijelo funkcije
return vrijednost;

e tip povratne vrijednosti je Tum nogaraka xoju dyuxuuja spaha (Hmp. int,
double, void ako ¢yHKuuja He Bpaha HumTa).

e ime funkcije je HazuB KOju KOPUCTUMO IPUIUKOM JiehUHUCAIHA U TIO3UBAHA (DYHK-
nuje.

e parametri cy BpujegHOCTH KOje (PYHKIH]ja IIPUMA.

Ha npumjep, ¢dbyukmnmja koja cabupa asa Opoja MOxKe U3IJIeJATH OBAKO:

int saberi(int a, int b) {
return a + b;

OBa dysKIMja TpuMa JBa IMapamMerpa Tuia int u Bpaha mUX0OB 30Mp Kao int.

IlosuBame dbyHKIHje

Hakon 1o je dpyukimja qedpuHucana, MO¥XKe ce TO3BaTH U3 IJIABHOT JIHjesia IIporpaMa
W U3 JIpyrux OyHKIH)ja:

#include <iostream>

using namespace std;

int saberi(int a, int b) {
return a + b;

}

int main() {
int rezultat = saberi(b5, 7); // Pozivamo funkcije sabers:
cout << "Rezultat sabiranja: " << rezultat << endl;

return O;

Y oBom nipumjepy, pyHKIMja saberi ce mo3uBa ca aprymeHTuMa 5 u 7, a pe3ysaTarT ce
qyBa y NPOMjeH/bUBOj rezultat.
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dyukuje Koje He Bpahajy BpujegHOCT

Ako dyHKIEja He Tpeba Ja BpaTu pe3yarart, kopuctu ce tuil void. OBakBe QyHKIM]e
0OMYIHO CJTyzKe 3a U3BpIIaBaibe HEKUX akija, ajau He Bpahajy Bpujegnoctu. Ha mpumjep:

void ispisiPoruku() {
cout << "Dobro dosli na skolu programiranja :)" << endl;

}
Y oBoM cityuajy, dyuknuja ispisiPoruku ne npuma mapamerpe u He Bpaha HUKaKBY

BpenHOCT. Kaja ce mo3oBe, camo ucnmucyje nmopykKy Ha eKpaHy.

IIpenoc napamerapa
[Tapamerpu dbyHKIIMja MOy ce IPEHOCUTH Ha JIBA HAUNMHA:
® 110 BPUjeJHOCTH - (hyHKIHja J1001ja KOIHjy BPEJIHOCTH IapaMeTpa.

e o pedepeHIU - pyHKIM]a J00Uja pedepeHIly Ha OpUTMHAIHU HapameTrap, IITO
3HAYN Jla MOXKEe MUjemhaT HErOBY BPHUjeTHOCT.
[Ipumjep npeHoca 10 BpUjeTHOCTH:

void povecaj(int broj) {
broj = broj + 1;

}

int main() A
int x = 5;
povecaj(x); // z ostaje &
cout << x << endl; // 5

[Ipumjep npenoca 1o pedepeniim:

void povecaj(int &broj) {
broj = broj + 1;

}

int main() {
int x = 5;
povecaj(x); // = ce biti 6
cout << x << endl; // 6

IIpenoc Buie mapamerapa
Oyuknuje y C++-y Mory npuMutu 6mao kKoju 6poj napamerapa. Ha mpumjep:

int proizvod(int a, int b, int c) {
return a * b * c;

3

OBa dynkimja npuma Tpu mapamerpa u Bpaha mUXOB ITPOU3BOI.



Pekyp3usne pyHkimje

Pekypausna dyukimja je dyHKIMja Koja O3UBa caMy cebe Kako Ou pujeninia Marmbu
IOTIPOOJIEM OPUTHUHAJIHOT 1TPODJIEMA.
[Ipumjep pexkypsushe dyHKIHje 3a U3padyHaBame hakTopujesia:

#include <iostream>
using namespace std;

int faktorijel(int n) A
if (n == 0) return 1;
return n * faktorijel(n - 1);

int main() {
int broj;
cout << "Unesite broj: ";
cin >> broj;
cout << "Faktorijel broja " << broj << " je " <<
faktorijel(broj) << endl;
return O;

Ob6jarmmeme:
e OcHoBrE ciydaj: Ako je n == 0, ¢pynkiuja spaha 1.
e PexypauBnu ciydaj: @ynkiuja padyna n * faktorijel(n - 1)

e [losuBu ce monaB/bajy cBe JIOK ce He JJOCTUTHE OCHOBHU CJTyYaj.



3aganm

1. 3amarak: MuanMaJIHU 6POj

Hanucatu dyukimjy koja npuma Tpu 6poja n Bpaha HajMambu O HUX.

IIpumjep u3BpIaBama

Unesite tri broja: 5 2 8
Najmanji broj je: 2

Pjenieme

#include <iostream>
using namespace std;

int najmanji(int a, int b, int c) {
if (a<=b && a<=c)
return a;

if (b<=a && b<=c)
return b;

retun c;

int main() {
int x, y, 2;
cout << "Unesite tri broja: ";
cin >> x >> y >> z;
cout << "Najmanji broj je: " << najmanji(x, y, z) <<
return O;

endl;
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2.

Hanucatu dyukIimjy Koja mpoBjepaBa ja Jid je Opoj MPOCT.

Bagarak: IIpoct 6poj

IIpuMjep u3BpiIaBama

Unesite broj: 7
Broj je prost.

Pjemnieme

#include <iostream>
using namespace std;

bool jeProst(int n) {
if (n < 2) return false;

int

for (int i =

if (n % i ==

¥

return true;

main () {
int n;

2; 1 * i <= n;

cout << "Unesite broj: ";

cin >> n;

if (jeProst(n))

cout <<
else

cout <<
return O;

"Broj je prost."

"Broj nije prost.

i++) {

0) return false;

<< endl;

<< endl;



3. 3anmarak: HajBehm 3ajegamyukm; Jesmmiall

Hammcaru dynkiujy koja paayra H3/1 aBa 6poja.

IIpuMjep u3BpiIaBama
Unesite dva broja: 24 18
NZD je: 6

Pjemnieme

1 #include <iostream>
> using namespace std;
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int

int

nzd (int a, int b) {
while (b !'= 0) {
int temp = b;
b =a % b;
a = temp;
}

return a;

main () {

int x, ¥y;

cout << "Unesite dva broja: ";

cin >> x >> y;

cout << "NZD je: " << nzd(x, y) <<
return O;

endl ;
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4.

3asarak: bpojame nmudapa

Hanucatun dpyukimjy koja 6poju 6poj mudapa y garom 0pojy.

IIpuMjep u3BpiIaBama

Unesite broj: 12345
Broj ima 5 cifara.

Pjemnieme

#include <iostream>

using namespace std;

int

int

brojCifara(int n) {
int brojac = 0;
while (n) {
brojac++;
n /= 10;
}

return brojac;

main () {

int n;

cout << "Unesite broj: ";

cin >> n;

cout << "Broj ima " << brojCifara(m) << "
return O;
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cifara."

<< endl;



5. 3azmarak: n-tu PuboHauMjeB OPO]

Hamnucatu pexkyp3uBny GyHKIU]Y 1 ©TepaTUBHY (DYHKIU]Y Koje padyHajy n-tu Pudo-
HaunjeB 6poj. PyHKIMje TECTUPATH Y TJIABHOM JIHjesTy IporpamMa Ha 0pojy n Koju ce yHOCH
ca TacTraType.

ITpumjep usBpIIaBama

Unesite broj n: 5
Fibonacci broj (rekurzivno) za n = 5 je: 8
Fibonacci broj (iterativno) za n

Il
ol
o0

Pjemneme

#include <iostream>
using namespace std;

// Rekurzivna funkcija za racunanje n-tog Fibonaccti broja
long long fib_rekurzivno (int n) {

if (n == 0 || n == 1)

return 1;

else

return fib_rekurzivno(n - 1) + fib_rekurzivno(n - 2);

// Iterativna funkcija za racunanje n-tog Fibonacci broja
long long fib_iterativno (int n) {

if (n == 0 || n == 1)

return 1;

long long prvi = 1, drugi = 1, novi;
for (int i = 2; i <= n; i++) {

novi = prvi + drugi;

prvi = drugi;

drugi = novi;
by

return drugi;

int main() A
int n;
cout << "Unesite broj n: ";
cin >> n;

// Testiranje rekurzivne funkcije
long long rezultat_rekurzivno = fib_rekurzivno (n);
cout << "Fibonacci broj (rekurzivno) za n = " << n << " je: "

<< rezultat_rekurzivno << endl;

// Testiranje iterativne funkcije
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long long rezultat_iterativno = fib_iterativno(mn);

cout << "Fibonacci broj (iterativno) za n = << n << " jJe:
<< rezultat_iterativno << endl;

return O;
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Homahmu pan

1. 3anmarak: Ilap menap

Hanucatu dbynknujy Koja kKao mapamMerap y3uMa Ino Opoj U IpoBjepaBa ja JIn Cy
Iberope Iudpe Hau3MjeHHIHO napHe n HenapHe. PyHknuwja Tpeba Jla BpaTu true akKo
nudpe ucIymaBajy yeioB, a false nnade.

Hammcaru mporpam Koju 0J1 KOPUCHHKA 3aXTHjeBa YHOC MO3UTHBHOI IHjeJIor Opoja
n, a 3aTUM Ha CJIydajaH HadWH reHepuine n 6pojeBa m3 mHTepBasa [—10000, —100] U
[100, 10000], 3a Koje Tpeba MCIUTATH JIa JIN UCIYHABA]y TOMEHYTH YCJIOB.

IIpumjep u3BpIIaBama

Unesite broj n: 4

Generisan: -478

Broj -487 ispunjava uslov
Generisan: 2574

Broj 2574 ne ispunjava uslov
Generisan: 3492

Broj 3492 ispunjava uslov
Generisan: 285

Broj 285 ne ispunjava uslov

2. 3amarak: Poramuja

Hanucaru dyuxiujy void rotacija(int &n) xoja porupa mudpe 6poja 3a jejHy mosu-
IIUjy YJIUjE€BO, OJIHOCHO NPBY MUMPY MpeMjertTa Ha Kpaj.

Hammcarn mporpam koju 3a OpojeBe KOju ce yHOCE CBe JOK ce He yHece Opoj HyJia
ucImcyje ojgrosapajyhe poraruje 6poja.

IIpumjep u3BpIaBama

Unesite broj: 146
Novi broj: 461
Unesite broj: 18
Novi broj: 81
Unesite broj: 3856
Novi broj: 8563
Unesite broj: 7
Novi broj: 7
Unesite broj: 0O
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